
 

บทท่ี 4 
การวิเคราะหขอมูล 

 
การศึกษาเร่ืองปจจัยสวนประสมตลาดบริการที่มีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการ    

เขาชมการแขงขันกีฬามวยไทยในอําเภอเมืองเชียงใหม ไดศึกษาจากการเก็บขอมูลโดยใช
แบบสอบถามจากตัวอยางจํานวน 300 ราย ซ่ึงแบงการวิเคราะหขอมูลออกเปน 6 สวน ดังนี้  
 
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก  ภูมิลําเนา  เพศ  อายุ  ประเภท                      

ของสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ  จํานวนครั้งท่ีมาทองเท่ียวจังหวัดเชียงใหม  ระยะเวลาที่พักอยู                        
ในจังหวัดเชียงใหม  จํานวนคร้ังท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย  จํานวนคร้ังท่ีเขาชม    
การแข ง ขันกีฬามวยไทย  ณ  สนามมวยในอํา เภอ เ มือง เ ชียงใหม   การ รู จั กสนามมวย                            
ในอําเภอเมืองเชียงใหมกอนการเลือกใชบริการ  ประเภทของส่ือท่ีทําใหรูจักสนามมวย ชวงเวลา          
ท่ีตองการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย  และวันท่ีตองการเขาชมการแขงขัน                       
กีฬามวยไทย ณ สนามมวย  ดังแสดงไวในตารางท่ี 1-12 

สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการที่มีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติ     
ในการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ไดแก  ปจจัยสวนประสมตลาดบริการดานผลิตภัณฑ          
และบริการ ดานราคา  ดานการจัดจําหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด  ดานบุคลากร  ดานลักษณะ
ทางกายภาพ  และดานกระบวนการ  ดังแสดงไวในตารางท่ี 13-19 

สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการที่มีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติ      
ในการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ  ดังแสดงไวในตารางท่ี 20-26 

สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการที่มีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติ      
ในการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ  ดังแสดงไวในตารางท่ี 27-33 

สวนท่ี 5 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการที่มีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติ      
ในการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย               
ณ สนามมวย  ดังแสดงไวในตารางท่ี 34-40 

สวนท่ี 6 ขอเสนอแนะเก่ียวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียว
ชาวตางชาติในการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ดังแสดงไวในตารางท่ี 41-44 
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ผลการวิเคราะหขอมูล 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามภูมิลําเนา 
 

ภูมิลําเนา จํานวน รอยละ 

ทวีปยุโรป 209 69.67 

ทวีปอเมริกา 59 19.67 

ทวีปโอเชียเนยี 28 9.33 

ทวีปเอเชีย 3 1.00 

ทวีปแอฟริกา 1 0.33 

รวม 300 100.00 

 
 จากตารางท่ี 1  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีภูมิลําเนาอยูในทวีปยุโรป คิดเปน        
รอยละ 69.67  รองลงมามีภูมิลําเนาอยูในทวีปอเมริกา คิดเปนรอยละ 19.67  และทวีปโอเชียเนีย   
คิดเปนรอยละ 9.33 

 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 171 57.00 
หญิง 129 43.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 57.00          

และเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 43.00 
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ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 26 ป 143 47.66 

26-35 ป 113 37.67 

สูงกวา 35 ป 44 14.67 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุตํ่ากวา 26 ป จํานวนมากท่ีสุด คิดเปน         
รอยละ 47.66 รองลงมามีอายุระหวาง 26-35 ป คิดเปนรอยละ 37.67  และมีอายุสูงกวา 35 ป คิดเปน
รอยละ 14.67 

 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของสถานท่ีพัก            
ท่ีเลือกใชบริการ  
 

ประเภทสถานที่พัก จํานวน รอยละ 

โรงแรม 87 29.00 

เกสตเฮาส 195 65.00 

บานพักอาศัย 18 6.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกใชบริการสถานท่ีพักประเภท        
เกสตเฮาส คิดเปนรอยละ 65.00  รองลงมาใชบริการประเภทโรงแรม คิดเปนรอยละ 29.00                     
และประเภทบานพักอาศัย คิดเปนรอยละ 6.00 
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ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนครั้งท่ีมาทองเท่ียว      
จังหวัดเชียงใหม 
 

จํานวนคร้ังท่ีมาทองเท่ียว จํานวน รอยละ 

คร้ังแรก 255 85.00 

คร้ังท่ี 2 26 8.67 

มากกวา 2 คร้ัง 19 6.33 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมาทองเท่ียวจังหวัดเชียงใหมเปน          
คร้ังแรก คิดเปนรอยละ 85.00  รองลงมาเปนคร้ังท่ี 2 คิดเปนรอยละ 8.67  และเคยมาแลวมากกวา     
2 คร้ัง คิดเปนรอยละ 6.33 
 
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาท่ีพักอยู                        
ในจังหวัดเชียงใหม 
 

ระยะเวลาท่ีพักอยูในจังหวัด
เชียงใหม จํานวน รอยละ 

1 คืน 13 4.33 

2 คืน 32 10.67 

3 คืน 76 25.33 

4 คืน 31 10.33 

5 คืน 41 13.67 

1 สัปดาห 60 20.00 

มากกวา 1 สัปดาห 47 15.67 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามใชระยะเวลาท่ีพักอยูในจังหวัดเชียงใหมจํานวน  
3 คืน จํานวนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 25.33  รองลงมาใชระยะเวลา 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 20.00 
และใชระยะเวลามากกวา 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 15.67 
 
ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีเขาชม        
การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

จํานวนคร้ังท่ีเขาชมการแขงขัน 
กีฬามวยไทย ณ สนามมวย 

จํานวน รอยละ 

คร้ังแรก 226 75.33 

มากกวา 1 คร้ัง 74 24.67 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย                  

ณ สนามมวยเปนคร้ังแรก คิดเปนรอยละ 75.33 และมากกวา 1 คร้ัง คิดเปนรอยละ 24.67  
 

ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีเขาชม         
การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยในอําเภอเมืองเชียงใหม 
 
จํานวนคร้ังท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวย
ไทย ณ สนามมวยในอําเภอเมืองเชียงใหม 

จํานวน รอยละ 

คร้ังแรก 266 88.67 

มากกวา 1 คร้ัง 34 11.33 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย                  
ณ สนามมวยในอําเภอเมืองเชียงใหมเปนคร้ังแรก คิดเปนรอยละ 88.67  และมากกวา 1 คร้ัง                  
คิดเปนรอยละ 11.33  
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ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการรูจักสนามมวย                 
ในอําเภอเมืองเชียงใหมกอนการเลือกใชบริการ 
 

การรูจักสนามมวยกอนการเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ 

สนามมวยทาแพ 65 21.67 

สนามมวย ซีอีซี ลอยเคราะห 19 6.33 

สนามมวยเดชานุเคราะห คายกาวิละ 70 23.33 

ไมรูจักสนามมวยท้ัง 3 แหง 177 59.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญกอนการเลือกใชบริการไมรูจัก          
สนามมวยท้ัง  3 แหง  คิดเปนรอยละ  59.00  รองลงมารูจักสนามมวยเดชานุเคราะห คายกาวิละ        
คิดเปนรอยละ 23.33 และสนามมวยทาแพ คิดเปนรอยละ 21.67 

 

ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของส่ือ                        
ท่ีทําใหรูจักสนามมวย 
 

ประเภทของส่ือ จํานวน รอยละ 

แผนพับหรือใบปลิว 112 37.33  

เพื่อนหรือคนรูจัก 48 16.00  

พนักงานสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ 86 28.67  

รถกระจายเสียง 12 4.00  

ปายโฆษณา 23 7.67  

คนขายต๋ัวหนาสนามมวย 26 8.67  

สถานบันเทิง (บาร รานอาหาร ฯลฯ) 7 2.33  

ตัวแทนใหขอมูลการทองเท่ียว 19 6.33  

อ่ืนๆ 36 12.00  
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ และอื่นๆ ไดแก  ผานหนังสือแนะนําการทองเที่ยว
จํานวน 15 คน  ผานคายมวย จํานวน 10 คน  ดวยความบังเอิญ จํานวน 5 คน  ผานสนามมวยอ่ืนๆ จํานวน 3 คน          
ผานแท็กซี่ จํานวน 2 คน  และผานอินเทอรเน็ต จํานวน 1 คน 
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จากตารางท่ี 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามรูจักสนามมวยผานส่ือประเภทแผนพับ          
หรือใบปลิวจํานวนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.33  รองลงมาผานพนักงานสถานท่ีพักท่ีเลือก          
ใชบริการ คิดเปนรอยละ 28.67  และผานเพื่อนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 16.00 

 
ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาท่ีตองการเขาชม   
การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

ชวงเวลาท่ีตองการเขาชม จํานวน รอยละ 

ชวงเวลาใดกไ็ด 29 9.67 

9.00 - 12.00 น. 9 3.00 

13.00 - 16.00 น. 2 0.67 

17.00 - 20.00 น. 68 22.67 

21.00 - 24.00 น. 233 77.67 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตองการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 

ณ สนามมวยในชวงเวลา 21.00 - 24.00 น. คิดเปนรอยละ 77.67 รองลงมาเปนชวงเวลา              
17.00 - 20.00 น. คิดเปนรอยละ 22.67  และชวงเวลาใดก็ได คิดเปนรอยละ 9.67 

 
ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวันท่ีตองการเขาชม            
การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

วันท่ีตองการเขาชม จํานวน รอยละ 

วันใดก็ได 221 73.67 

วันจนัทร 5 1.67 

วันอังคาร 5 1.67 

วันพุธ 6 2.00 

วันพฤหัสบด ี 23 7.67 
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ตารางท่ี 12 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวันท่ีตองการเขาชม            
การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

วันท่ีตองการเขาชม จํานวน รอยละ 

วันศุกร 53 17.67 

วันเสาร 40 13.33 

วันอาทิตย 8 2.67 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 12  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตองการเขาชมการแขงขันกีฬา          

มวยไทย ณ สนามมวยในวันใดก็ได คิดเปนรอยละ 73.67  รองลงมาตองการเขาชมในวันศุกร       
คิดเปนรอยละ 17.67  และวันเสาร คิดเปนรอยละ 13.33 

 
สวนท่ี 2  ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการ 
เขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย  
 

ตารางท่ี 13  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัย           
สวนประสมตลาดบริการดานผลิตภัณฑและบริการที่มีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
มีบารใหบริการ 17 

(5.67) 
18 

(6.00) 
74 

(24.67) 
115 

(38.33) 
76 

(25.33) 
3.72 

(มาก) 
1 

รายการแสดงนาสนใจ 13 
(4.33) 

20 
(6.67) 

88 
(29.33) 

119 
(39.67) 

60 
(20.00) 

3.64 
(มาก) 

2 

มีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ 5 
(1.67) 

23 
(7.67) 

122 
(40.67) 

128 
(42.67) 

22 
(7.33) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3 

ความหลากหลายของคูชกตอครั้ง
ของการเขาชม (นักมวยชาย หญิง 
ตางชาติ ฯลฯ) 

11 
(3.67) 

38 
(12.67) 

116 
(38.67) 

102 
(34.00) 

33 
(11.00) 

3.36 
(ปานกลาง) 

4 
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ตารางท่ี 13 (ตอ)  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญ            
ตอปจจัยสวนประสมตลาดบริการดานผลิตภัณฑและบริการท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขัน         
กีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
มีการบรรยายภาษาอังกฤษ 42 

(14.00) 
47 

(15.67) 
103 

(34.33) 
86 

(28.67) 
22 

(7.33) 
3.00 
(ปาน
กลาง) 

5 

ความมีช่ือเสียงของสนามมวย 37 
(12.33) 

55 
(18.33) 

118 
(39.33) 

62 
(20.67) 

28 
(9.33) 

2.96 
(ปาน
กลาง) 

6 

มีรานอาหารใหบริการ 51 
(17.00) 

77 
(25.67) 

110 
(36.67) 

43 
(14.33) 

19 
(6.33) 

2.67 
(ปาน
กลาง) 

7 

อนุญาตใหมีการพนัน 100 
(33.33) 

56 
(18.67) 

73 
(24.33) 

52 
(17.33) 

19 
(6.33) 

2.45 
(นอย) 

8 

มีการแสดง Cabaret 116 
(38.67) 

68 
(22.67) 

68 
(22.67) 

31 
(10.33) 

17 
(5.67) 

2.22 
(นอย) 

9 

การเขาชมรวมอยูในรายการ
ทองเที่ยวของบริษัทนําเที่ยว 

111 
(37.00) 

70 
(23.33) 

85 
(28.33) 

25 
(8.33) 

9  
(3.00) 

2.17   
(นอย) 

10 

มีการจําหนายสินคาที่สามารถ
เปนของที่ระลึกหรือเก็บสะสมได 

145 
(48.33) 

82 
(27.33) 

56 
(18.67) 

13 
(4.33) 

4  
(1.33) 

1.83   
(นอย) 

11 

 
จากตารางท่ี 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด

บริการดานผลิตภัณฑและบริการในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้ คือ                       
มีบารใหบริการ  และรายการแสดงนาสนใจ 

สวนปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการที่มีความสําคัญในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ีย
เรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้ คือ  มีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ  ความหลากหลายของคูชก               
ตอคร้ังของการเขาชม (นักมวยชาย หญิง ตางชาติ ฯลฯ)  มีการบรรยายภาษาอังกฤษ  ความมีช่ือเสียง           
ของสนามมวย และมีรานอาหารใหบริการ  
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สวนปจจยัดานผลิตภัณฑและบริการที่มีความสําคัญในระดับนอย โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับ
จากมากไปนอย ดังนี้ คือ  อนญุาตใหมีการพนัน  มีการแสดง Cabaret  การเขาชมรวมอยูในรายการ
ทองเท่ียวของบริษัทนําเท่ียว  และมีการจําหนายสินคาท่ีสามารถเปนของท่ีระลึกหรือเก็บสะสมได 
 
ตารางท่ี 14  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัย      
สวนประสมตลาดบริการดานราคาท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานราคา 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับ
บริการท่ีไดรับ 

10 20 80 134 56 3.69 1 
(3.33) (6.67) (26.67) (44.67) (18.67) (มาก) 

ระดับราคาเครื่องด่ืมเทากับรานคา
ทั่วไป 

19 17 94 111 59 3.58 2 
(6.33) (5.67) (31.33) (37.00) (19.67) (มาก) 

ราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน 18 41 117 85 39 3.29 3 
(6.00) (13.67) (39.00) (28.33) (13.00) (ปาน

กลาง) 
ระดับราคาอาหารเทากับรานคา  
ทั่วไป 

35 35 120 83 27 3.11 4 
(11.67) (11.67) (40.00) (27.67) (9.00) (ปาน

กลาง) 
สามารถตอรองราคาตามจํานวน      
ผูเขาชมได 

63 63 96 55 23 2.71 5 
(21.00) (21.00) (32.00) (18.33) (7.67) (ปาน

กลาง) 
สามารถชําระเงินผานบัตรเครดิตได 103 73 79 29 16 2.27 6 

(34.33) (24.33) (26.33) (9.67) (5.33) (นอย) 

 
จากตารางท่ี 14  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด

บริการดานราคาในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้ คือ  ราคาสมเหตุสมผล                      
เม่ือเทียบกับบริการที่ไดรับ  และระดับราคาเคร่ืองดื่มเทากับรานคาท่ัวไป 

สวนปจจัยดานราคาท่ีมีความสําคัญในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับจากมาก   
ไปนอย ดังนี้ คือ  ราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน  ระดับราคาอาหารเทากับรานคาท่ัวไป  และสามารถ
ตอรองราคาตามจํานวนผูเขาชมได 

สวนปจจัยดานราคาท่ีมีความสําคัญในระดับนอย คือ  สามารถชําระเงินผานบัตรเครดิตได 
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ตารางท่ี 15  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัย        
สวนประสมตลาดบริการดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
การเดินทางมาสนามมวยไม
ยุงยากซับซอน 

14 8.00 85 142 51 3.69 1 
(4.67) (2.67) (28.33) (47.33) (17.00) (มาก) 

จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว 19 32 109 107 33 3.34 2 
(6.33) (10.67) (36.33) (35.67) (11.00) (ปานกลาง) 

สามารถซื้อต๋ัวผานอินเทอรเน็ต 39 30 96 102 33 3.20 3 
(13.00) (10.00) (32.00) (34.00) (11.00) (ปานกลาง)  

สามารถซื้อต๋ัวผานทางโทรศัพท 50 38 103 87 22 2.98 4 
(16.67) (12.67) (34.33) (29.00) (7.33) (ปานกลาง) 

สามารถซื้อต๋ัวผานสถานที่พัก 
ที่เลือกใชบริการ  

74 57 101 51 17 2.60 5 
(24.67) (19.00) (33.67) (17.00) (5.67) (ปานกลาง) 

สามารถซื้อต๋ัวผานบริษัทนําเที่ยว 88 83 92 32 5 2.28 6 
(29.33) (27.67) (30.67) (10.67) (1.67) (นอย) 

 
จากตารางท่ี 15  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด

บริการดานการจัดจําหนายในระดับมาก คือ  การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน 
สวนปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีความสําคัญในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับ         

จากมากไปนอย ดังนี้ คือ  จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว  สามารถซ้ือต๋ัวผานอินเทอรเน็ต              
สามารถซ้ือต๋ัวผานทางโทรศัพท  และสามารถซ้ือต๋ัวผานสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ  

สวนปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีความสําคัญในระดับนอย  ค  ือ   สามารถซ้ือต๋ัว                            
ผานบริษัทนําเท่ียว 
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ตารางท่ี 16  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัย     
สวนประสมตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
มีการลดราคา 27 33 102 80 58 3.36 1 

(9.00) (11.00) (34.00) (26.67) (19.33) (ปานกลาง) 
มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว 23 35 114 105 23 3.23 2 

(7.67) (11.67) (38.00) (35.00) (7.67) (ปานกลาง) 
ไดรับการแนะนําจากพนักงาน
ของสถานที่พักที่เลือกใชบริการ 

30 35 107 92 36 3.23 2 
(10.00) (11.67) (35.67) (30.67) (12.00) (ปานกลาง) 

มีพนักงานขายต๋ัวใหขอมูล 
หนาสนามมวย 

31 40 123 85 21 3.08 3 
(10.33) (13.33) (41.00) (28.33) (7.00) (ปานกลาง) 

มีการติดแผนปายโฆษณา 25 56 119 82 18 3.04 4 
(8.33) (18.67) (39.67) (27.33) (6.00) (ปานกลาง) 

ไดรับการแนะนําจากพนักงานของ
สถานบันเทิง(บาร รานอาหารฯลฯ) 

38 44 116 80 22 3.01 5 
(12.67) (14.67) (38.67) (26.67) (7.33) (ปานกลาง) 

ไดรับการแนะนําจากเจาหนาที่ 
ของบริษัทนําเที่ยว 

45 50 104 78 23 2.95 6 
(15.00) (16.67) (34.67) (26.00) (7.67) (ปานกลาง) 

มีการแจกของที่ระลึก 82 70 81 49 18 2.50 7 
(27.33) (23.33) (27.00) (16.33) (6.00) (ปานกลาง) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
อินเทอรเน็ต เว็บไซต หรืออีเมล  

82 80 93 34 11 2.37 8 
(27.33) (26.67) (31.00) (11.33) (3.67)   (นอย) 

มีการโฆษณาโดยรถกระจายเสียง 89 99 67 34 11 2.26 9 
(29.67) (33.00) (22.33) (11.33) (3.67) (นอย) 

 
จากตารางท่ี 16  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด

บริการดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้                       
คือ  มีการลดราคา  มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว  ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานท่ีพัก         
ท่ี เ ลือกใชบริการ   มีพนักงานขายต๋ัวใหขอมูลหนาสนามมวย   มีการติดแผนปายโฆษณา                      
ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานบันเทิง (บาร รานอาหาร ฯลฯ)  ไดรับการแนะนําจาก
เจาหนาท่ีของบริษัทนําเท่ียว  และมีการแจกของท่ีระลึก  
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สวนปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีความสําคัญในระดับนอย โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับ
จากมากไปนอย ดังนี้ คือ  มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานอินเทอรเน็ต เว็บไซต หรืออีเมล        
และมีการโฆษณาโดยรถกระจายเสียง 
 

ตารางท่ี 17  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัย
สวนประสมตลาดบริการดานบุคลากรท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานบุคลากร 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี 6 13 61 134 86 3.94 1 

(2.00) (4.33) (20.33) (44.67) (28.67) (มาก) 
พนักงานมีบุคลิกภาพที่ดี 10 13 65 130 82 3.87 2 

(3.33) (4.33) (21.67) (43.33) (27.33) (มาก) 
พนักงานมีความกระตือรือรน 
ในการใหบริการ 

6 17 67 131 79 3.87 2 
(2.00) (5.67) (22.33) (43.67) (26.33) (มาก) 

พนักงานปฏิบัติตอลูกคาทุกคน
อยางเทาเทียม 

11 10 82 114 83 3.83 3 
(3.67) (3.33) (27.33) (38.00) (27.67) (มาก) 

พนักงานสื่อสารดานภาษาอังกฤษ
ไดดี 

11 36 87 115 51 3.53 4 
(3.67) (12.00) (29.00) (38.33) (17.00) (มาก) 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับรายการ
และสถานที่สามารถตอบคําถามได 

16 31 91 107 55 3.51 5 
(5.33) (10.33) (30.33) (35.67) (18.33) (มาก) 

ความรวดเร็วในการใหบริการ
ของพนักงาน 

16 28 102 108 46 3.47 6 
(5.33) (9.33) (34.00) (36.00) (15.33) (ปานกลาง) 

เครื่องแตงกายของพนักงาน
สะอาด 

34 50 101 77 38 3.12 7 
(11.33) (16.67) (33.67) (25.67) (12.67) (ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 17  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานบุคลากรในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้ คือ  พนักงานมี
อัธยาศัยไมตรี พนักงานมีบุคลิกภาพท่ีดี  พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  พนักงาน
ปฏิบัติตอลูกคาทุกคนอยางเทาเทียม  พนักงานส่ือสารดานภาษาอังกฤษไดดี  และพนักงานมีความรู
เกี่ยวกับรายการ และสถานท่ี สามารถตอบคําถามได  
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สวนปจจัยดานบุคลากรท่ีมีความสําคัญในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ียเรียงลําดับจากมาก
ไปนอย  ดังนี้  คือ   ความรวดเร็วในการใหบริการของพนักงาน  และเคร่ืองแตงกายของ           
พนักงานสะอาด 

 
ตารางท่ี 18  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัย     
สวนประสมตลาดบริการดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
มุมมองการมองเห็นที่ดีจากการ 
จัดที่น่ัง 

10 7 32 115 136 4.20 1 
(3.33) (2.33) (10.67) (38.33) (45.33) (มาก) 

ความสะอาดของหองนํ้า 17 14 93 87 89 3.72 2 
(5.67) (4.67) (31.00) (29.00) (29.67) (มาก) 

จํานวนที่น่ังที่เพียงพอ 15 13 79 135 58 3.69 3 
(5.00) (4.33) (26.33) (45.00) (19.33) (มาก) 

จํานวนหองนํ้าที่เพียงพอ 14 21 97 108 60 3.60 4 
(4.67) (7.00) (32.33) (36.00) (20.00) (มาก) 

ระบบแสงที่ดี 11 19 108 132 30 3.50 5 
(3.67) (6.33) (36.00) (44.00) (10.00) (มาก) 

ความสบายของท่ีน่ัง 14 34 100 112 40 3.43 6 
(4.67) (11.33) (33.33) (37.33) (13.33) (ปานกลาง) 

ความสะอาดของสนามมวย 20 30 110 108 32 3.34 7 
(6.67) (10.00) (36.67) (36.00) (10.67) (ปานกลาง) 

ระบบเสียงที่ดี 22 41 103 103 31 3.27 8 
(7.33) (13.67) (34.33) (34.33) (10.33) (ปานกลาง) 

ความดึงดูดใจของสนามมวย 23 49 130 75 23 3.09 9 
(7.67) (16.33) (43.33) (25.00) (7.67) (ปานกลาง) 

ขนาดของสนามมวย  24 44 142 69 21 3.06 10 
(8.00) (14.67) (47.33) (23.00) (7.00) (ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 18  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานลักษณะทางกายภาพในระดับมาก โดยมีคาเฉลี่ยเรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้                            
คือ  มุมมองการมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง  ความสะอาดของหองน้ํา  จํานวนท่ีนั่งท่ีเพียงพอ                
จํานวนหองน้ําท่ีเพียงพอ  และระบบแสงท่ีดี 

สวนปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีความสําคัญในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ีย
เรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้ คือ ความสบายของท่ีนั่ง ความสะอาดของสนามมวย ระบบเสียงท่ีดี 
ความดึงดูดใจของสนามมวย และขนาดของสนามมวย 

 
ตารางท่ี 19  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัย     
สวนประสมตลาดบริการดานกระบวนการที่มีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย 
 

ปจจัยดานกระบวนการ 
ระดับความสําคัญ คาเฉลี่ย

(แปลผล) 
ลําดับท่ี 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
ขั้นตอนการเขาชมไมยุงยาก
ซับซอน 

18 22 86 112 62 3.59 1 
(6.00) (7.33) (28.67) (37.33) (20.67) (มาก) 

ความรวดเร็วในกระบวนการ 
จัดหาที่น่ัง 

27 46 88 103 36 3.30 2 
(9.00) (15.33) (29.33) (34.33) (12.00) (ปานกลาง) 

ความรวดเร็วในกระบวนการ
จําหนายต๋ัว 

27 39.00 105 98 31 3.22 3 
(9.00) (13.00) (35.00) (32.67) (10.33) (ปานกลาง) 

ความรวดเร็วในกระบวนการ 
เช็คต๋ัว 

30 43 94 97 36 3.22 3 
(10.00) (14.33) (31.33) (32.33) (12.00) (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 19  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด

บริการดานกระบวนการในระดับมาก คือ  ข้ันตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน 
สวนปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีความสําคัญในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ีย

เรียงลําดับจากมากไปนอย ดังนี้ คือ  ความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาที่นั่ง  ความรวดเร็วใน
กระบวนการจําหนายต๋ัว  และความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว 
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สวนท่ี 3  ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการ 
เขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 
ตารางท่ี 20  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานผลิตภัณฑและบริการที่มีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. รายการแสดงนาสนใจ 3.71 มาก 3.56 มาก 

2. มีการบรรยายภาษาอังกฤษ 2.84 ปานกลาง 3.20 ปานกลาง 

3. ความหลากหลายของคูชกตอครั้งของการเขาชม (นักมวยชาย 
    หญิง ตางชาติ ฯลฯ) 

3.29 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 

4. มีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ 3.57 มาก 3.32 ปานกลาง 

5. อนุญาตใหมีการพนัน 2.65 ปานกลาง 2.17 นอย 
6. มีการแสดง Cabaret 2.20 นอย 2.23 นอย 
7. มีรานอาหารใหบริการ 2.67 ปานกลาง 2.68 ปานกลาง 
8. มีบารใหบริการ 3.80 มาก 3.60 มาก 
9. มีการจําหนายสินคาที่สามารถเปนของที่ระลึกหรือเก็บสะสมได 1.79 นอย 1.88 นอย 
10. ความมีช่ือเสียงของสนามมวย 2.96 ปานกลาง 2.97 ปานกลาง 
11. การเขาชมรวมอยูในรายการทองเที่ยวของบริษัทนําเที่ยว 2.16 นอย 2.18 นอย 

 
จากตารางท่ี  20  พบวาดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามเพศชายให

ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีบารใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 3.80, มาก)  รายการแสดงนาสนใจ (คาเฉลี่ย 3.71, มาก)  และมีจํานวนคูชกหลายคู          
ตอรายการ (คาเฉล่ีย 3.57, มาก)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีบารใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.60, มาก)  รายการแสดงนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.56, 
มาก)  และความหลากหลายของคูชกตอคร้ังของการเขาชม (นักมวยชาย หญิง ตางชาติ ฯลฯ)                
(คาเฉล่ีย 3.45, ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 21  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานราคาท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานราคา 
ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. ราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน 3.26 ปานกลาง 3.32 ปานกลาง 
2. ระดับราคาอาหารเทากับรานคาทั่วไป 3.10 ปานกลาง 3.12 ปานกลาง 
3. ระดับราคาเคร่ืองด่ืมเทากับรานคาทั่วไป 3.59 มาก 3.57 มาก 
4. ราคาสมเหตุสมผลเมื่อเทียบกับบริการท่ีไดรับ 3.63 มาก 3.77 มาก 
5. สามารถชําระเงินผานบัตรเครดิตได  2.28 นอย 2.26 นอย 
6. สามารถตอรองราคาตามจํานวนผูเขาชมได 2.73 ปานกลาง 2.68 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 21  พบวาดานราคา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัย          

ดานราคาท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับบริการที่ไดรับ (คาเฉล่ีย 
3.63, มาก) ระดับราคาเครื่องดื่มเทากับรานคาท่ัวไป (คาเฉลี่ย 3.59, มาก)  และราคาต๋ัวตํ่ากวา           
สนามอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.26, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ  ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับบริการท่ีไดรับ (คาเฉล่ีย 3.77, มาก)  ระดับราคาเคร่ืองดื่ม
เทากับรานคาท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.57, มาก)  และราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.32,  ปานกลาง)  
 
ตารางท่ี 22  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 
ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

1. การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน 3.61 มาก 3.81 มาก 

2. จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว 3.41 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 

3. สามารถซื้อต๋ัวผานอินเทอรเน็ต 2.61 ปานกลาง 2.59 ปานกลาง 

4. สามารถซื้อต๋ัวผานทางโทรศัพท 2.20 นอย 2.38 นอย 

5. สามารถซื้อต๋ัวผานสถานท่ีพักที่เลือกใชบริการ 3.11 ปานกลาง 3.32 ปานกลาง 

6. สามารถซื้อต๋ัวผานบริษัทนําเที่ยว 2.98 ปานกลาง 2.98 ปานกลาง 
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จากตารางท่ี 22  พบวาดานการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญ        
ตอปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยาก
ซับซอน (คาเฉล่ีย 3.61, มาก)  จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว (คาเฉล่ีย 3.41, ปานกลาง)           
และสามารถซ้ือต๋ัวผานสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.11, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด       
3 ลําดับแรก คือ  การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.81, มาก)  สามารถซ้ือต๋ัว               
ผานสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.32, ปานกลาง)  และจํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว   
(คาเฉล่ีย 3.26, ปานกลาง)  
 
ตารางท่ี 23  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

1. มีพนักงานขายต๋ัวใหขอมูลหนาสนามมวย 3.04 ปานกลาง 3.15 ปานกลาง 

2. มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว 3.20 ปานกลาง 3.27 ปานกลาง 

3. มีการติดแผนปายโฆษณา 2.98 ปานกลาง 3.12 ปานกลาง 

4. มีการโฆษณาโดยรถกระจายเสียง 2.27 นอย 2.26 นอย 

5. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานอินเทอรเน็ต เว็บไซตหรืออีเมล 2.39 นอย 2.36 นอย 

6. ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานที่พักที่เลือกใชบริการ 3.14 ปานกลาง 3.35 ปานกลาง 

7. ไดรับการแนะนําจากเจาหนาที่ของบริษัทนําเที่ยว 2.97 ปานกลาง 2.91 ปานกลาง 

8. ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานบันเทิง 
     (บาร รานอาหาร ฯลฯ) 

2.96 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 

9. มีการลดราคา 3.37 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 

10. มีการแจกของที่ระลึก 2.48 นอย 2.53 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี  23  พบวาด านการสง เสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย                  

ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีการลดราคา 
(คาเฉล่ีย 3.37,    ปานกลาง)  มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.20, ปานกลาง)  และไดรับ
การแนะนําจากพนักงานของสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.14, ปานกลาง)  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีการลดราคา (คาเฉลี่ย 3.36, ปานกลาง)  ไดรับการแนะนําจากพนักงาน                 
ของสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.35, ปานกลาง)  และมีการแจกแผนพับหรือใบปลิว                   
(คาเฉล่ีย 3.27, ปานกลาง)  

 

ตารางท่ี 24  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานบุคลากรท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานบุคลากร 
ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับรายการและสถานที่  
    สามารถตอบคําถามได 

3.46 ปานกลาง 3.58 มาก 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการของพนักงาน  3.48 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 

3. พนักงานสื่อสารดานภาษาอังกฤษไดดี 3.49 ปานกลาง 3.58 มาก 

4. พนักงานมีบุคลิกภาพที่ดี 3.84 มาก 3.91 มาก 

5. เครื่องแตงกายของพนักงานสะอาด 3.11 ปานกลาง 3.13 ปานกลาง 

6. พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี 3.98 มาก 3.96 มาก 

7. พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 3.85 มาก 3.88 มาก 

8. พนักงานปฏิบัติตอลูกคาทุกคนอยางเทาเทียม 3.80 มาก 3.86 มาก 

 
จากตารางท่ี 24  พบวาดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัย        

ดานบุคลากรท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี (คาเฉล่ีย 3.98, มาก)   
พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.85, มาก)  และพนักงานมีบุคลิกภาพท่ีดี     
(คาเฉล่ีย 3.84, มาก) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด                 
3 ลําดับแรก คือ  พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี (คาเฉล่ีย 3.96, มาก)  พนักงานมีบุคลิกภาพท่ีดี (คาเฉล่ีย 
3.91, มาก)  และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.88, มาก)  
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ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

1. ขนาดของสนามมวย 3.05 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 

2. ความดึงดูดใจของสนามมวย 3.04 ปานกลาง 3.15 ปานกลาง 

3. ความสะอาดของสนามมวย 3.33 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 

4. จํานวนที่น่ังที่เพียงพอ 3.73 มาก 3.64 มาก 

5. มุมมองการมองเห็นที่ดีจากการจัดที่น่ัง 4.24 มาก 4.15 มาก 

6. ความสบายของที่น่ัง 3.37 ปานกลาง 3.52 มาก 

7. ระบบเสียงที่ดี 3.15 ปานกลาง 3.43 ปานกลาง 

8. ระบบแสงที่ดี 3.44 ปานกลาง 3.59 มาก 

9. จํานวนหองนํ้าที่เพียงพอ 3.53 มาก 3.68 มาก 

10. ความสะอาดของหองนํ้า 3.64 มาก 3.83 มาก 

 
จากตาราง ท่ี  25   พบวาด านลักษณะทางกายภาพ  ผู ตอบแบบสอบถามเพศชาย                     

ใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มุมมอง                
การมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง (คาเฉล่ีย 4.24, มาก)  จํานวนท่ีนั่งท่ีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.73, มาก)  
และความสะอาดของหองน้ํา (คาเฉล่ีย 3.64, มาก) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มุมมองการมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง (คาเฉล่ีย 4.15, มาก)  ความสะอาด        
ของหองน้ํา (คาเฉล่ีย 3.83, มาก)  และจํานวนหองน้ําท่ีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.68, มาก) 
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ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานกระบวนการที่มีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานกระบวนการ 
ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

1. ความรวดเร็วในกระบวนการจําหนายต๋ัว 3.16 ปานกลาง 3.30 ปานกลาง 

2. ความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว  3.16 ปานกลาง 3.29 ปานกลาง 

3. ความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาที่น่ัง 3.20 ปานกลาง 3.43 ปานกลาง 

4. ขั้นตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน 3.54 มาก 3.66 มาก 

 
จากตารางท่ี 26  พบวาดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญ          

ตอปจจัยดานกระบวนการที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ข้ันตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน 
(คาเฉล่ีย 3.54, มาก)  ความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาท่ีนั่ง (คาเฉล่ีย 3.20, ปานกลาง)  และความ
รวดเร็วในกระบวนการจําหนายต๋ัวและความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว (คาเฉล่ีย 3.16,         
ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด          
3 ลําดับแรก คือ  ข้ันตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.66, มาก) ความรวดเร็ว                   
ในกระบวนการจัดหาที่นั่ง (คาเฉล่ีย 3.43, ปานกลาง)  และความรวดเร็วในกระบวนการจําหนายต๋ัว 
(คาเฉล่ีย 3.30, ปานกลาง) 
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สวนท่ี 4  ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการ 
เขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 
 
ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานผลิตภัณฑและบริการที่มีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
ตํ่ากวา 26 ป 26-35 ป สูงกวา 35 ป 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. รายการแสดงนาสนใจ 3.64 มาก 3.71 มาก 3.48 ปานกลาง 
2. มีการบรรยายภาษาอังกฤษ 3.10 ปานกลาง 2.90 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 
3. ความหลากหลายของคูชกตอครั้งของการ 
    เขาชม (นักมวยชาย หญิง ตางชาติ ฯลฯ) 

3.34 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 3.32 ปานกลาง 

4. มีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ 3.43 ปานกลาง 3.50 มาก 3.48 ปานกลาง 
5. อนุญาตใหมีการพนัน 2.53 ปานกลาง 2.39 นอย 2.32 นอย 
6. มีการแสดง Cabaret 2.28 นอย 2.19 นอย 2.07 นอย 
7. มีรานอาหารใหบริการ 2.83 ปานกลาง 2.48 นอย 2.68 ปานกลาง 
8. มีบารใหบริการ 3.81 มาก 3.57 มาก 3.80 มาก 
9. มีการจําหนายสินคาที่สามารถเปนของ 
    ที่ระลึกหรือเก็บสะสมได 

1.80 นอย 1.91 นอย 1.70 นอย 

10. ความมีช่ือเสียงของสนามมวย 2.78 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 
11. การเขาชมรวมอยูในรายการทองเที่ยว 
      ของบริษัทนําเที่ยว 

2.15 นอย 2.15 นอย 2.27 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 27  พบวาดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 26 ป         

ใหความสํา คัญตอปจจัยด านผลิตภัณฑและบริการที่ มีค า เฉ ล่ีย สูงสุด  3  ลํ าดับแรก  คือ                        
มีบารใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.81, มาก)  รายการแสดงนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.64, มาก)  และมีจํานวนคู
ชกหลายคูตอรายการ (คาเฉล่ีย 3.43, ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 26-35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ          
และบริการ ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  รายการแสดงนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.71, มาก)              
มีบารใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.57, มาก)  และมีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ (คาเฉล่ีย 3.50, มาก) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุสูงกวา 35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีบารใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.80, มาก)  รายการแสดงนาสนใจ  
และมีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ (คาเฉล่ีย 3.48, ปานกลาง)  และความหลากหลายของคูชก        
ตอคร้ังของการเขาชม (นักมวยชาย หญิง ตางชาติ ฯลฯ) (คาเฉล่ีย 3.32, ปานกลาง) 
 
ตารางท่ี 28  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานราคาท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานราคา 
ตํ่ากวา 26 ป 26-35 ป สูงกวา 35 ป 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. ราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน 3.42 ปานกลาง 3.24 ปานกลาง 2.98 ปานกลาง 
2. ระดับราคาอาหารเทากับรานคาทั่วไป 3.20 ปานกลาง 3.04 ปานกลาง 2.84 ปานกลาง 
3. ระดับราคาเคร่ืองด่ืมเทากับรานคาทั่วไป 3.70 มาก 3.52 มาก 3.34 ปานกลาง 
4. ราคาสมเหตุสมผลเมื่อเทียบกับบริการท่ีไดรับ 3.76 มาก 3.61 มาก 3.64 มาก 
5. สามารถชําระเงินผานบัตรเครดิตได 2.20 นอย 2.27 นอย 2.55 ปานกลาง 
6. สามารถตอรองราคาตามจํานวนผูเขาชมได 2.84 ปานกลาง 2.63 ปานกลาง 2.48 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 28  พบวาดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 26 ป ใหความสําคัญ  

ตอปจจัยดานราคาท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับบริการที่ไดรับ 
(คาเฉล่ีย 3.76, มาก)  ระดับราคาเครื่องดื่มเทากับรานคาท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.70, มาก)  และราคาต๋ัว    
ตํ่ากวาสนามอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.42, ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 26-35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา ท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับบริการที่ไดรับ (คาเฉล่ีย 3.61, มาก)            
ระดับราคาเคร่ืองดื่มเทากับรานคาท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.52, มาก)  และราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน   
(คาเฉล่ีย 3.24, ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุสูงกวา 35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด          
3 ลําดับแรก คือ  ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับบริการที่ไดรับ (คาเฉล่ีย 3.64, มาก)  ระดับราคา
เคร่ืองดื่มเทากับรานคาท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.34, มาก)  และราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน  (คาเฉล่ีย 2.98,            
ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 29  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 

 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 
ตํ่ากวา 26 ป 26-35 ป สูงกวา 35 ป 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน 3.79 มาก 3.60 มาก 3.61 มาก 
2. จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว 3.34 ปานกลาง 3.32 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 
3. สามารถซื้อต๋ัวผานอินเทอรเน็ต 2.48 นอย 2.72 ปานกลาง 2.70 ปานกลาง 
4. สามารถซื้อต๋ัวผานทางโทรศัพท 2.22 นอย 2.28 นอย 2.45 นอย 
5. สามารถซื้อต๋ัวผานสถานท่ีพักที่เลือกใชบริการ 3.29 ปานกลาง 3.13 ปานกลาง 3.07 ปานกลาง 
6. สามารถซื้อต๋ัวผานบริษัทนําเที่ยว 3.01 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 3.07 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 29  พบวาดานการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุตํ่ากวา 26 ป                        

ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  การเดินทางมา   
สนามมวยไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.79, มาก)  จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว              
(คาเฉล่ีย 3.34, ปานกลาง) และสามารถซ้ือต๋ัวผานสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.29,          
ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 26-35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย              
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.60, มาก) 
จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว (คาเฉล่ีย 3.32, ปานกลาง)  และสามารถซื้อต๋ัวผานสถานท่ีพัก                 
ท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.13, ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุสูงกวา 35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย                  
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.61, มาก) 
จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว (คาเฉล่ีย 3.41, ปานกลาง)  และสามารถซื้อต๋ัวผานสถานท่ีพัก                 
ท่ีเลือกใชบริการและสามารถซ้ือต๋ัวผานบริษัทนําเท่ียว (คาเฉล่ีย 3.07, ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 30  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 

 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
ตํ่ากวา 26 ป 26-35 ป สูงกวา 35 ป 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. มีพนักงานขายต๋ัวใหขอมูลหนาสนามมวย 3.15 ปานกลาง 2.93 ปานกลาง 3.27 ปานกลาง 
2. มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว 3.19 ปานกลาง 3.22 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 
3. มีการติดแผนปายโฆษณา 3.04 ปานกลาง 2.98 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง 
4. มีการโฆษณาโดยรถกระจายเสียง 2.15 นอย 2.24 นอย 2.68 ปานกลาง 
5. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานอินเทอรเน็ต 
    เว็บไซต หรืออีเมล 

2.28 นอย 2.38 นอย 2.66 ปานกลาง 

6. ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานที่พัก 
    ที่เลือกใชบริการ 

3.27 ปานกลาง 3.15 ปานกลาง 3.30 ปานกลาง 

7. ไดรับการแนะนําจากเจาหนาที่ของ 
    บริษัทนําเที่ยว 

2.95 ปานกลาง 2.86 ปานกลาง 3.16 ปานกลาง 

8. ไดรับการแนะนําจากพนักงาน 
    ของสถานบันเทิง (บาร รานอาหาร ฯลฯ) 

2.99 ปานกลาง 2.94 ปานกลาง 3.30 ปานกลาง 

9. มีการลดราคา 3.61 มาก 3.16 ปานกลาง 3.09 ปานกลาง 
10. มีการแจกของที่ระลึก 2.61 ปานกลาง 2.36 นอย 2.52 ปานกลาง 

 

จากตารางท่ี 30  พบวาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 26 ป                        
ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีการลดราคา 
(คาเฉล่ีย 3.61, มาก)  ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.27,  
ปานกลาง)  และมีการแจกแผนพับหรือใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.19, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 26-35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว (คาเฉลี่ย 3.22,         
ปานกลาง)  มีการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.16, ปานกลาง)  และไดรับการแนะนําจากพนักงานของ
สถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.15, ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุสูงกวา 35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด           
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.41, มาก) ไดรับการ
แนะนําจากพนักงานของสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการและไดรับการแนะนําจากพนักงาน                      
ของสถานบันเทิง (บาร รานอาหาร ฯลฯ) (คาเฉล่ีย 3.30, ปานกลาง)  และมีพนักงานขายต๋ัวใหขอมูล
หนาสนามมวย (คาเฉล่ีย 3.27, ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 31  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานบุคลากรท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานบุคลากร 
ตํ่ากวา 26 ป 26-35 ป สูงกวา 35 ป 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับรายการและสถานท่ี  
    สามารถตอบคําถามได 

3.57 มาก 3.42 ปานกลาง 3.59 มาก 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการของพนักงาน 3.52 มาก 3.33 ปานกลาง 3.66 มาก 
3. พนักงานสื่อสารดานภาษาอังกฤษไดดี 3.59 มาก 3.50 มาก 3.41 ปานกลาง 
4. พนักงานมีบุคลิกภาพที่ดี 3.91 มาก 3.81 มาก 3.91 มาก 
5. เครื่องแตงกายของพนักงานสะอาด 3.12 ปานกลาง 3.02 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 
6. พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี 3.97 มาก 3.87 มาก 4.00 มาก 
7. พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 3.88 มาก 3.84 มาก 3.89 มาก 
8. พนักงานปฏิบัติตอลูกคาทุกคนอยางเทาเทียม 3.94 มาก 3.74 มาก 3.68 มาก 

 
จากตาราง ท่ี  31   พบวาด านบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ ตํ่ ากว า  26  ป                     

ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี 
(คาเฉล่ีย 3.97, มาก) พนักงานปฏิบัติตอลูกคาทุกคนอยางเทาเทียม (คาเฉล่ีย 3.94, มาก)               
และพนักงานมีบุคลิกภาพท่ีดี (คาเฉล่ีย 3.91, มาก)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 26-35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร            
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี (คาเฉล่ีย 3.87, มาก)  พนักงานมี           
ความกระตือรือรนในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย  3.84, มาก)  และพนักงานมีบุคลิกภาพท่ีดี           
(คาเฉล่ีย 3.81, มาก)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุสูงกวา 35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี (คาเฉล่ีย 4.00, มาก)  พนักงานมีบุคลิกภาพท่ีดี 
(คาเฉล่ีย 3.91, มาก)  พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.89, มาก) 
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ตารางท่ี 32  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 

 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
ตํ่ากวา 26 ป 26-35 ป สูงกวา 35 ป 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. ขนาดของสนามมวย 3.04 ปานกลาง 2.99 ปานกลาง 3.32 ปานกลาง 
2. ความดึงดูดใจของสนามมวย 3.01 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 3.34 ปานกลาง 
3. ความสะอาดของสนามมวย 3.31 ปานกลาง 3.35 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 
4. จํานวนที่น่ังที่เพียงพอ 3.76 มาก 3.60 มาก 3.70 มาก 
5. มุมมองการมองเห็นที่ดีจากการจัดที่น่ัง 4.24 มาก 4.21 มาก 4.02 มาก 
6. ความสบายของที่น่ัง 3.50 มาก 3.37 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 
7. ระบบเสียงที่ดี 3.34 ปานกลาง 3.19 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 
8. ระบบแสงที่ดี 3.55 มาก 3.44 ปานกลาง 3.52 มาก 
9. จํานวนหองนํ้าที่เพียงพอ 3.63 มาก 3.56 มาก 3.59 มาก 
10. ความสะอาดของหองนํ้า 3.72 มาก 3.74 มาก 3.68 มาก 

 
จากตารางท่ี 32  พบวาดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตํ่ากวา 26 ป        

ใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มุมมอง         
การมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง (คาเฉล่ีย 4.24, มาก)  จํานวนท่ีนั่งท่ีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.76, มาก)  
และความสะอาดของหองน้ํา (คาเฉล่ีย 3.72, มาก)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 26-35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะ             
ทางกายภาพท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มุมมองการมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง                  
(คาเฉล่ีย 4.21, มาก) ความสะอาดของหองน้ํา (คาเฉลี่ย 3.74, มาก)  และจํานวนท่ีนั่งท่ีเพียงพอ                
(คาเฉล่ีย 3.60, มาก)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุสูงกวา 35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ             
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มุมมองการมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง (คาเฉล่ีย 4.02, มาก)     
จํานวนท่ีนั่งท่ีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.70, มาก)  และความสะอาดของหองน้ํา (คาเฉล่ีย 3.68, มาก) 
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ตารางท่ี 33  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานกระบวนการที่มีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามอายุ 

 

ปจจัยดานกระบวนการ 
ตํ่ากวา 26 ป 26-35 ป สูงกวา 35 ป 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. ความรวดเร็วในกระบวนการจําหนายต๋ัว 3.29 ปานกลาง 3.09 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 
2. ความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว 3.29 ปานกลาง 3.07 ปานกลาง 3.39 ปานกลาง 
3. ความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาที่น่ัง 3.35 ปานกลาง 3.22 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 
4. ขั้นตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน 3.69 มาก 3.48 ปานกลาง 3.57 มาก 

 
จากตารางท่ี 33  พบวาดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ ตํ่ากวา 26 ป                   

ใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ข้ันตอนการเขา
ชมไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.69, มาก)  ความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาที่นั่ง (คาเฉล่ีย 3.35,          
ปานกลาง)  และความรวดเร็วในกระบวนการจําหนายต๋ัวและความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว 
(คาเฉล่ีย 3.29, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 26-35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ           
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ข้ันตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.48, ปานกลาง)    
ความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาท่ีนั่ง (คาเฉลี่ย 3.22, ปานกลาง)  และความรวดเร็ว                    
ในกระบวนการจําหนายต๋ัว (คาเฉล่ีย 3.09, ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุสูงกวา 35 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการที่มี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ข้ันตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.57, มาก)           
ความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว (คาเฉล่ีย 3.39, ปานกลาง)  และความรวดเร็วในกระบวนการ
จําหนายต๋ัวและความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาที่นั่ง (คาเฉล่ีย 3.36, ปานกลาง)  
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สวนท่ี 5  ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการเขา
ชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 
ตารางท่ี 34  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานผลิตภัณฑและบริการที่มีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวน
คร้ังท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
คร้ังแรก มากกวา 1 คร้ัง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. รายการแสดงนาสนใจ 3.65 มาก 3.64 มาก 
2. มีการบรรยายภาษาอังกฤษ 3.03 ปานกลาง 2.91 ปานกลาง 
3. ความหลากหลายของคูชกตอครั้งของการเขาชม    
    (นักมวยชาย หญิง ตางชาติ ฯลฯ) 

3.33 ปานกลาง 3.46 ปานกลาง 

4. มีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ 3.44 ปานกลาง 3.53 มาก 
5. อนุญาตใหมีการพนัน 2.39 นอย 2.61 ปานกลาง 
6. มีการแสดง Cabaret 2.23 นอย 2.19 นอย 
7. มีรานอาหารใหบริการ 2.69 ปานกลาง 2.61 ปานกลาง 
8. มีบารใหบริการ 3.74 มาก 3.65 มาก 
9. มีการจําหนายสินคาที่สามารถเปนของที่ระลึก 
    หรือเก็บสะสมได 

1.85 นอย 1.76 นอย 

10. ความมีช่ือเสียงของสนามมวย 2.88 ปานกลาง 3.22 ปานกลาง 
11. การเขาชมรวมอยูในรายการทองเที่ยว 
     ของบริษัทนําเที่ยว 

2.20 นอย 2.08 นอย 

 
จากตารางท่ี 34  พบวาดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขัน

กีฬามวยไทย ณ สนามมวยเปนคร้ังแรกใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ                  
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ  มีบารใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.74, มาก)  รายการแสดงนาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 3.65, มาก)  และมีจํานวนคูชกหลายคูตอรายการ (คาเฉล่ีย 3.44, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยมากกวา 1 คร้ัง                   
ใหความสํา คัญตอปจจัยด านผลิตภัณฑและบริการที่ มีค า เฉ ล่ีย สูงสุด  3  ลํ าดับแรก  คือ                            
มีบารใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.65, มาก)  รายการแสดงนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.64, มาก)  และมีจํานวน                   
คูชกหลายคูตอรายการ (คาเฉล่ีย 3.53, มาก) 
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ตารางท่ี 35  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานราคาท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวนครั้งท่ีเขาชม               
การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

ปจจัยดานราคา 
คร้ังแรก มากกวา 1 คร้ัง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

1. ราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน 3.25 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 

2. ระดับราคาอาหารเทากับรานคาทั่วไป 3.11 ปานกลาง 3.11 ปานกลาง 

3. ระดับราคาเคร่ืองด่ืมเทากับรานคาทั่วไป 3.60 มาก 3.51 มาก 

4. ราคาสมเหตุสมผลเมื่อเทียบกับบริการท่ีไดรับ 3.63 มาก 3.86 มาก 

5. สามารถชําระเงินผานบัตรเครดิตได 2.30 นอย 2.19 นอย 

6. สามารถตอรองราคาตามจํานวนผูเขาชมได 2.72 ปานกลาง 2.66 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 35  พบวาดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย                     

ณ สนามมวยเปนคร้ังแรกใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก                         
คือ  ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับบริการที่ไดรับ (คาเฉล่ีย 3.63, มาก)  ระดับราคาเคร่ืองดื่มเทากับ
รานคาท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.60, มาก)  และราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.25, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยมากกวา 1 คร้ัง                     
ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ราคาสมเหตุสมผลเม่ือเทียบกับ
บริการที่ไดรับ (คาเฉล่ีย 3.86, มาก)  ระดับราคาเคร่ืองดื่มเทากับรานคาท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.51, มาก)     
และราคาต๋ัวตํ่ากวาสนามอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.41, ปานกลาง)  
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ตารางท่ี 36  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวนคร้ัง              
ท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 

 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 
คร้ังแรก มากกวา 1 คร้ัง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน 3.74 มาก 3.54 มาก 
2. จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว 3.40 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง 
3. สามารถซื้อต๋ัวผานอินเทอรเน็ต 2.63 ปานกลาง 2.51 ปานกลาง 
4. สามารถซื้อต๋ัวผานทางโทรศัพท 2.28 ปานกลาง 2.26 ปานกลาง 
5. สามารถซื้อต๋ัวผานสถานท่ีพักที่เลือกใชบริการ 3.32 ปานกลาง 2.82 ปานกลาง 
6. สามารถซื้อต๋ัวผานบริษัทนําเที่ยว 3.06 ปานกลาง 2.72 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 36 พบวาดานการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามที่เขาชมการแขงขันกีฬา 

มวยไทย ณ สนามมวยเปนคร้ังแรกใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด      
3 ลําดับแรก   คือ  การเดินทางมาสนามมวยไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.74, มาก)  จํานวนของ        
ชองทางการจําหนายต๋ัว (คาเฉล่ีย 3.40, ปานกลาง)  และสามารถซ้ือต๋ัวผานสถานท่ีพักท่ีเลือกใช
บริการ  (คาเฉล่ีย 3.32, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยมากกวา 1 คร้ัง                  
ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  การเดินทางมา       
สนามมวยไมยุงยากซับซอน (คาเฉลี่ย 3.54, มาก)  จํานวนของชองทางการจําหนายต๋ัว               
(คาเฉล่ีย 3.18, ปานกลาง) และสามารถซ้ือต๋ัวผานสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 2.82,          
ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 37  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวน
คร้ังท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
คร้ังแรก มากกวา 1 คร้ัง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. มีพนักงานขายต๋ัวใหขอมูลหนาสนามมวย 3.08 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 
2. มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว 3.28 ปานกลาง 3.09 ปานกลาง 
3. มีการติดแผนปายโฆษณา 3.07 ปานกลาง 2.95 ปานกลาง 
4. มีการโฆษณาโดยรถกระจายเสียง 2.23 นอย 2.36 นอย 
5. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานอินเทอรเน็ต  
    เว็บไซต หรืออีเมล 

2.38 นอย 2.35 นอย 

6. ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานที่พัก 
     ที่เลือกใชบริการ 

3.31 ปานกลาง 3.00 ปานกลาง 

7. ไดรับการแนะนําจากเจาหนาที่ 
     ของบริษัทนําเที่ยว 

2.99 ปานกลาง 2.81 ปานกลาง 

8. ไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานบันเทิง  
     (บาร รานอาหาร ฯลฯ) 

3.05 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 

9. มีการลดราคา 3.39 ปานกลาง 3.27 ปานกลาง 
10. มีการแจกของที่ระลึก 2.55 ปานกลาง 2.35 นอย 

 
จากตารางท่ี 37  พบวาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขัน        

กีฬามวยไทย ณ สนามมวยเปนคร้ังแรกใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีการลดราคา (คาเฉล่ีย 3.39, ปานกลาง)  ไดรับการแนะนําจาก
พนักงานของสถานท่ีพักท่ีเลือกใชบริการ (คาเฉลี่ย 3.31, ปานกลาง)  และมีการแจกแผนพับ          
หรือใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.28, ปานกลาง)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยมากกวา 1 คร้ัง                   
ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มีการลดราคา 
(คาเฉล่ีย 3.27, ปานกลาง)  มีการแจกแผนพับหรือใบปลิว (คาเฉล่ีย 3.09, ปานกลาง)                            
และมีพนักงานขายต๋ัวใหขอมูลหนาสนามมวย (คาเฉล่ีย 3.08, ปานกลาง)  
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ตารางท่ี 38  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานบุคลากรท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีเขาชม
การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

ปจจัยดานบุคลากร 
คร้ังแรก มากกวา 1 คร้ัง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับรายการและสถานที่    
    สามารถตอบคําถามได 

3.58 มาก 3.30 ปานกลาง 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการของพนักงาน 3.50 มาก 3.35 ปานกลาง 
3. พนักงานสื่อสารดานภาษาอังกฤษไดดี 3.59 มาก 3.35 ปานกลาง 
4. พนักงานมีบุคลิกภาพที่ดี 3.90 มาก 3.77 มาก 
5. เครื่องแตงกายของพนักงานสะอาด 3.22 ปานกลาง 2.81 ปานกลาง 
6. พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี 3.96 มาก 3.88 มาก 
7. พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 3.89 มาก 3.80 มาก 
8. พนักงานปฏิบัติตอลูกคาทุกคนอยางเทาเทียม 3.84 มาก 3.78 มาก 

 
จากตารางท่ี 38  พบวาดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย           

ณ สนามมวยเปนคร้ังแรกใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก              
คือ  พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี (คาเฉล่ีย 3.96, มาก)  พนักงานมีบุคลิกภาพท่ีดี (คาเฉล่ีย 3.90, มาก)          
และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.89, มาก) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยมากกวา 1 คร้ัง                        
ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  พนักงานมีอัธยาศัยไมตรี 
(คาเฉล่ีย 3.88, มาก)  พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.80, มาก)                         
และพนักงานปฏิบัติตอลูกคาทุกคนอยางเทาเทียม (คาเฉล่ีย 3.78, มาก) 
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ตารางท่ี 39  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวนคร้ัง
ท่ีเขาชม การแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
คร้ังแรก มากกวา 1 คร้ัง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
1. ขนาดของสนามมวย 3.12 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 
2. ความดึงดูดใจของสนามมวย 3.12 ปานกลาง 3.00 ปานกลาง 
3. ความสะอาดของสนามมวย 3.40 ปานกลาง 3.15 ปานกลาง 
4. จํานวนที่น่ังที่เพียงพอ 3.71 มาก 3.64 มาก 
5. มุมมองการมองเห็นที่ดีจากการจัดที่น่ัง 4.18 มาก 4.26 มาก 
6. ความสบายของที่น่ัง 3.48 ปานกลาง 3.28 ปานกลาง 
7. ระบบเสียงที่ดี 3.30 ปานกลาง 3.16 ปานกลาง 
8. ระบบแสงที่ดี 3.55 มาก 3.35 ปานกลาง 
9. จํานวนหองนํ้าที่เพียงพอ 3.66 มาก 3.41 ปานกลาง 
10. ความสะอาดของหองนํ้า 3.78 มาก 3.55 มาก 

 
จากตารางท่ี 39  พบวาดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขัน             

กีฬามวยไทย ณ สนามมวยเปนคร้ังแรกใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มุมมองการมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง (คาเฉลี่ย 4.18, มาก) ความสะอาด        
ของหองน้ํา (คาเฉล่ีย 3.78, มาก)  และจํานวนท่ีนั่งท่ีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.71, มาก) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยมากกวา 1 คร้ัง                  
ใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  มุมมอง                
การมองเห็นท่ีดีจากการจัดท่ีนั่ง (คาเฉล่ีย 4.26, มาก)  จํานวนท่ีนั่งท่ีเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.64, มาก)  
และความสะอาดของหองน้ํา (คาเฉล่ีย 3.55, มาก)  
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ตารางท่ี 40  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมตลาด
บริการดานกระบวนการท่ีมีผลตอการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย จําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีเขา
ชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวย 
 

ปจจัยดานกระบวนการ 
คร้ังแรก มากกวา 1 คร้ัง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

1. ความรวดเร็วในกระบวนการจําหนายต๋ัว 3.29 ปานกลาง 3.03 ปานกลาง 
2. ความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว 3.31 ปานกลาง 2.95 ปานกลาง 
3. ความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาที่น่ัง 3.40 ปานกลาง 3.00 ปานกลาง 
4. ขั้นตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน 3.65 มาก 3.41 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 40  พบวาดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬา          

มวยไทย ณ สนามมวยเปนคร้ังแรกใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการที่มีคาเฉล่ียสูงสุด           
3 ลําดับแรก คือ  ข้ันตอนการเขาชมไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.65, มาก)  ความรวดเร็วใน
กระบวนการจัดหาที่นั่ง (คาเฉล่ีย 3.40, ปานกลาง)  และความรวดเร็วในกระบวนการเช็คต๋ัว 
(คาเฉล่ีย 3.31, ปานกลาง) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย ณ สนามมวยมากกวา 1 คร้ัง                     
ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  ข้ันตอนการเขาชม           
ไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.41, ปานกลาง)  ความรวดเร็วในกระบวนการจําหนายต๋ัว               
(คาเฉล่ีย 3.03, ปานกลาง)  และความรวดเร็วในกระบวนการจัดหาที่นั่ง (คาเฉล่ีย 3.00, ปานกลาง)  
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สวนท่ี 6  ขอเสนอแนะเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเที่ยวชาวตางชาติ       
ในการเขาชมการแขงขันกีฬามวยไทย  
 
ตารางท่ี 41  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอเสนอแนะเกี่ยวกับ
ปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการเขาชมการแขงขัน               
กีฬามวยไทย 
 

ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ  

ควรปรับปรุงดานความสะอาดของหองนํ้า และควรมีกระดาษทิชชูและสบูลางมือใหบริการ 10 11.49 

ควรปรับปรุงระบบเสียง 7 8.05 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานอายุของนักมวย ไมควรนํานักมวยที่เด็กเกินไปขึ้นชก 6 6.90 

ควรมีการลดราคาต๋ัวเขาชมสําหรับผูที่มาใชบริการบอยครั้ง 5 5.75 
ควรปรับปรุงเรื่องการรบกวนของเสียงเพลงจากบารในสนามมวย   

ควรรักษามาตรฐานดานเวลาในทุกกระบวนการ 4 4.60 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานการตัดสิน 4 4.60 

ควรมีการเพ่ิมทางเลือกดานอาหารและเครื่องด่ืม 4 4.60 

ควรปรับปรุงรายการเพ่ือดึงดูดใหมีชาวไทยเขารวมชมเพ่ิมขึ้น 4 4.60 

ควรเพ่ิมการอธิบายดวยตัวหนังสือภาษาอังกฤษ ดานกฎและกติกา ประวัตินักมวย 
ความสําคัญของคูชก เชน ชิงแชมป ปองกันแชมป คูเอก เปนตน 

3 3.45 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานรายการแสดงควรเปนการแขงขันจริง 3 3.45 

ควรเพ่ิมรายการท่ีสรางความบันเทิงกอนหรือระหวางรายการชก 3 3.45 

ควรกําหนดราคาเครื่องด่ืมไมใหสูงกวาราคาตลาดมากเกินไป 3 3.45 

ควรมีการนําเสนอขอมูลและการบรรยายทั้งรายการเปนภาษาอังกฤษ 3 3.45 

ควรปรับปรุงเรื่องการกําหนดราคาเขาชมใหสอดคลองกับกระบวนการจัดที่น่ังตอดานมุมมอง
การมองเห็น ดานความสบายของที่น่ัง เปนตน 

3 3.45 

พนักงานควรดูแลไมใหมีการบังคับซื้อเบียรจากบารเบียร และการรบกวนจากบุคคลเพศที่สาม 3 3.45 

ควรมีการใหบริการแบบหองแอร 2 2.30 

ควรมีพนักงานหญิงชูปายแจงจํานวนยกที่  2 2.30 

ควรปรับปรุงการโฆษณาประชาสัมพันธของแผนพับหรือใบปลิวไมใหเกินจริง เชน มีการนํา
รูปนักมวยที่ไมไดชกในรายการมาแสดง 

2 2.30 

ควรปรับปรุงการโฆษณาประชาสัมพันธของอินเทอรเน็ตใหสามารถเขาถึงขอมูล 
ของกีฬามวยไทยและสนามมวย โดยเฉพาะจาก google 

2 2.30 
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ตารางท่ี 41 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอเสนอแนะ
เกี่ยวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการเขาชมการแขงขัน
กีฬามวยไทย 
 

ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ  

ควรรักษาความสะอาดและคงความเปนไทยของสนามมวย เพ่ือเพ่ิมความดึงดูดใจของสนามมวย 2 2.30 

ไมควรเนนโฆษณาวามีตางชาติชก เพราะอยากดูคนไทยชก 1 1.15 

ไมเห็นความจําเปนที่ตองซื้อต๋ัวผานบริษัทนําเที่ยว 1 1.15 

ควรเพ่ิมการโฆษณาหนาสนามมวยกอนทําการแสดง 1 1.15 

การไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานที่พักที่เลือกใชบริการเปนสิ่งสําคัญ 1 1.15 

ควรเนนการโฆษณาประชาสัมพันธดานราคา เน่ืองจากมีราคาถูกกวาสนามมวยที่กรุงเทพฯ มาก 1 1.15 

ควรใหความสําคัญดานการสื่อสารภาษาอังกฤษของผูบรรยายและพนักงานที่ใหบริการ 1 1.15 

ควรแยกพ้ืนที่สูบบุหรี่และหามสูบบุหรี ่ 1 1.15 

หมายเหตุ: จํานวนผูตอบแบบสอบถามท่ีใหขอเสนอแนะ 78 ราย 

 
จากตารางท่ี 41  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใหขอเสนอแนะในเร่ือง ควรปรับปรุง   

ดานความสะอาดของหองน้ําและควรมีกระดาษทิชชูและสบูลางมือใหบริการ คิดเปนรอยละ 11.49 
รองลงมาใหขอเสนอแนะเร่ือง ควรปรับปรุงระบบเสียง คิดเปนรอยละ 8.05  และควรรักษา
มาตรฐานของสนามมวยดานอายุของนักมวย ไมควรนํานักมวยท่ีเด็กเกินไปขึ้นชก คิดเปน          
รอยละ 6.90 
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ตารางท่ี 42  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอเสนอแนะเกี่ยวกับ
ปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการเขาชมการแขงขัน           
กีฬามวยไทย ณ สนามมวยทาแพ 

 

ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

ควรปรับปรุงดานความสะอาดของหองนํ้า และควรมีกระดาษทิชชูและสบูลางมือใหบริการ 5 22.73 

ควรมีการเพ่ิมทางเลือกดานอาหารและเครื่องด่ืม 3 13.64 

ควรปรับปรุงระบบเสียง 2 9.09 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานอายุของนักมวย ไมควรนํานักมวยที่เด็กเกินไปขึ้นชก 2 9.09 

ควรมีพนักงานหญิงชูปายแจงจํานวนยกที่  2 9.09 

ควรปรับปรุงการโฆษณาประชาสัมพันธของแผนพับหรือใบปลิวไมใหเกินจริง เชน มีการนํา
รูปนักมวยที่ไมไดชกในรายการมาแสดง 

2 9.09 

ควรรักษาความสะอาดและคงความเปนไทยของสนามมวย เพ่ือเพ่ิมความดึงดูดใจ 
ของสนามมวย 

2 9.09 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานการตัดสิน 1 4.55 

ควรมีการใหบริการแบบหองแอร 1 4.55 

ควรใหความสําคัญดานการสื่อสารภาษาอังกฤษของผูบรรยายและพนักงานที่ใหบริการ 1 4.55 

ควรแยกพ้ืนที่สูบบุหรี่และหามสูบบุหรี ่ 1 4.55 

หมายเหตุ: จํานวนผูตอบแบบสอบถามท่ีใหขอเสนอแนะ 18 ราย 
 

จากตารางท่ี 42  พบวาผูตอบแบบสอบถาม ณ สนามมวยทาแพสวนใหญใหขอเสนอแนะ       
ในเร่ือง ควรปรับปรุงดานความสะอาดของหองน้ําและควรมีกระดาษทิชชูและสบูลางมือใหบริการ          
คิดเปนรอยละ  22.73  รองลงมาใหขอเสนอแนะเร่ือง  ควรมีการเพิ่มทางเลือกดานอาหาร               
และเคร่ืองดื่ม คิดเปนรอยละ 13.64  และควรปรับปรุงระบบเสียง ควรรักษามาตรฐานของ            
สนามมวยดานอายุของนักมวย ไมควรนํานักมวยท่ีเด็กเกินไปข้ึนชก  ควรมีพนักงานหญิงชูปาย        
แจงจํานวนยกท่ี  ควรปรับปรุงการโฆษณาประชาสัมพันธของแผนพับหรือใบปลิวไมใหเกินจริง 
เชน มีการนํารูปนักมวยท่ีไมไดชกในรายการมาแสดง  และควรรักษาความสะอาดและคงความ        
เปนไทยของสนามมวยเพ่ือเพิ่มความดึงดูดใจของสนามมวย คิดเปนรอยละ 9.09 
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ตารางท่ี 43  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอเสนอแนะเกี่ยวกับ
ปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการเขาชมการแขงขัน          
กีฬามวยไทย ณ สนามมวย ซีอีซี ลอยเคราะห 

 
ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

ควรปรับปรุงเรื่องการรบกวนของเสียงเพลงจากบารในสนามมวย 5 15.15 

ควรปรับปรุงดานความสะอาดของหองนํ้า และควรมีกระดาษทิชชูและสบูลางมือใหบริการ 4 12.12 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานรายการแสดงควรเปนการแขงขันจริง 3 9.09 

ควรเพ่ิมรายการท่ีสรางความบันเทิงกอนหรือระหวางรายการชก 3 9.09 

พนักงานควรดูแลไมใหมีการบังคับซื้อเบียรจากบารเบียร และการรบกวนจากบุคคลเพศที่สาม 3 9.09 

ควรปรับปรุงระบบเสียง 2 6.06 

ควรปรับปรุงรายการเพ่ือดึงดูดใหมีชาวไทยเขารวมชมเพ่ิมขึ้น 2 6.06 

ควรกําหนดราคาเครื่องด่ืมไมใหสูงกวาราคาตลาดมากเกินไป 2 6.06 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานอายุของนักมวย ไมควรนํานักมวยที่เด็กเกินไปขึ้นชก 1 3.03 

ควรรักษามาตรฐานดานเวลาในทุกกระบวนการ 1 3.03 

ควรเพ่ิมการอธิบายดวยตัวหนังสือภาษาอังกฤษ ดานกฎและกติกา ประวัตินักมวย  
ความสําคัญของคูชก เชน ชิงแชมป ปองกันแชมป คูเอก เปนตน 

1 3.03 

ควรปรับปรุงเรื่องการกําหนดราคาเขาชมใหสอดคลองกับกระบวนการจัดที่น่ังตอดานมุมมอง
การมองเห็น ดานความสบายของที่น่ัง เปนตน 

1 3.03 

ควรปรับปรุงการโฆษณาประชาสัมพันธของอินเทอรเน็ตใหสามารถเขาถึงขอมูล 
ของกีฬามวยไทยและสนามมวย โดยเฉพาะจาก google 

1 3.03 

ไมควรเนนโฆษณาวามีตางชาติชก เพราะอยากดูคนไทยชก 1 3.03 

ไมเห็นความจําเปนที่ตองซื้อต๋ัวผานบริษัทนําเที่ยว 1 3.03 

ควรเพ่ิมการโฆษณาหนาสนามมวยกอนทําการแสดง 1 3.03 

การไดรับการแนะนําจากพนักงานของสถานที่พักที่เลือกใชบริการเปนสิ่งสําคัญ 1 3.03 

หมายเหตุ: จํานวนผูตอบแบบสอบถามท่ีใหขอเสนอแนะ 28 ราย 
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จากตารางท่ี 43 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ณ สนามมวย ซีอีซี ลอยเคราะหสวนใหญ             
ใหขอเสนอแนะในเร่ือง ควรปรับปรุงเร่ืองการรบกวนของเสียงเพลงจากบารในสนามมวย                   
คิดเปนรอยละ 15.15  รองลงมาใหขอเสนอแนะเร่ือง ควรปรับปรุงดานความสะอาดของหองน้ํา        
และควรมีกระดาษทิชชูและสบูลางมือใหบริการคิดเปนรอยละ 12.12  และควรรักษามาตรฐาน                 
ของสนามมวยดานรายการแสดงควรเปนการแขงขันจริง  ควรเพิ่มรายการที่สรางความบันเทิงกอน           
หรือระหวางรายการชก  และพนักงานควรดูแลไมใหมีการบังคับซ้ือเบียรจากบารเบียร และการ
รบกวนจากบุคคลเพศท่ีสาม คิดเปนรอยละ 9.09 

 
ตารางท่ี 44  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอเสนอแนะเกี่ยวกับ
ปจจัยสวนประสมตลาดบริการท่ีมีผลตอนักทองเท่ียวชาวตางชาติในการเขาชมการแขงขัน             
กีฬามวยไทย ณ สนามมวยเดชานุเคราะห คายกาวิละ 

 
ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

ควรมีการลดราคาต๋ัวเขาชมสําหรับผูที่มาใชบริการบอยครั้ง 5 15.63 

ควรปรับปรุงระบบเสียง 3 9.38 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานอายุของนักมวย ไมควรนํานักมวยที่เด็กเกินไปขึ้นชก 3 9.38 

ควรรักษามาตรฐานดานเวลาในทุกกระบวนการ 3 9.38 

ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานการตัดสิน 3 9.38 

ควรมีการนําเสนอขอมูลและการบรรยายทั้งรายการเปนภาษาอังกฤษ 3 9.38 

ควรปรับปรุงรายการเพ่ือดึงดูดใหมีชาวไทยเขารวมชมเพ่ิมขึ้น 2 6.25 

ควรเพ่ิมการอธิบายดวยตัวหนังสือภาษาอังกฤษ ดานกฎและกติกา ประวัตินักมวย  
ความสําคัญของคูชก เชน ชิงแชมป ปองกันแชมป คูเอก เปนตน 

2 6.25 

ควรปรับปรุงเรื่องการกําหนดราคาเขาชมใหสอดคลองกับกระบวนการจัดที่น่ังตอดานมุมมอง
การมองเห็น ดานความสบายของที่น่ัง เปนตน 

2 6.25 

ควรปรับปรุงดานความสะอาดของหองนํ้า และควรมีกระดาษทิชชูและสบูลางมือใหบริการ 1 3.13 

ควรมีการเพ่ิมทางเลือกดานอาหารและเครื่องด่ืม 1 3.13 

ควรกําหนดราคาเครื่องด่ืมไมใหสูงกวาราคาตลาดมากเกินไป 1 3.13 

ควรมีการใหบริการแบบหองแอร 1 3.13 

ควรปรับปรุงการโฆษณาประชาสัมพันธของอินเทอรเน็ตใหสามารถเขาถึงขอมูล 
ของกีฬามวยไทยและสนามมวย โดยเฉพาะจาก google 

1 3.13 

ควรเนนการโฆษณาประชาสัมพันธดานราคา เน่ืองจากมีราคาถูกกวาสนามมวยที่กรุงเทพฯมาก 1 3.13 

หมายเหตุ: จํานวนผูตอบแบบสอบถามท่ีใหขอเสนอแนะ 32 ราย 
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จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ณ สนามมวยเดชานุเคราะห คายกาวิละ             
สวนใหญใหขอเสนอแนะในเร่ือง ควรมีการลดราคาต๋ัวเขาชมสําหรับผูท่ีมาใชบริการบอยคร้ัง         
คิดเปนรอยละ 15.63  รองลงมาใหขอเสนอแนะเร่ือง ควรปรับปรุงระบบเสียง  ควรรักษามาตรฐาน              
ของสนามมวยดานอายุของนักมวย ไมควรนํานักมวยท่ีเด็กเกินไปขึ้นชก  ควรรักษามาตรฐาน        
ดานเวลาในทุกกระบวนการ  ควรรักษามาตรฐานของสนามมวยดานการตัดสิน  และควรมีการ
นําเสนอขอมูลและการบรรยายทั้งรายการเปนภาษาอังกฤษ คิดเปนรอยละ 9.38  และควรปรับปรุง
รายการเพ่ือดึงดูดใหมีชาวไทยเขารวมชมเพิ่มข้ึน  ควรเพิ่มการอธิบายดวยตัวหนังสือภาษาอังกฤษ 
ดานกฎและกติกา ประวัตินักมวย ความสําคัญของคูชก เชน ชิงแชมป ปองกันแชมป คูเอก เปนตน  
ควรปรับปรุงเร่ืองการกําหนดราคาเขาชมใหสอดคลองกับกระบวนการจัดท่ีนั่งตอดานมุมมอง       
การมองเห็น ดานความสบายของท่ีนั่ง เปนตน คิดเปนรอยละ 6.25 


